

За время пятого созыва на депутатов Государственной думы пожаловались 547 раз

03

Кароль Буке: «Не хочу играть миленьких девочек. Лучше буду злой колдуньей»

07

Губернатор Александр Мишарин не поделил дорогу с экскаваторщиком

04

ИЗВЕСТИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ДЕКАБРЯ 2011 ГОДА

Выходит с марта 1917 года
95-й год издания
№ 227 (28488)

Подписные индексы
50050, 34333
www.izvestia.ru



DJIA 12019.42 NASDAQ 2626.93 MMBE 1505.77 PTC 1546.36 НЕФТЬ BRENT 109.94 ЗОЛОТО 1749.1 €/РУБЛЬ 41.48 \$/РУБЛЬ 30.81

В ЕГЭ решено вернуть развернутые ответы



Опыт предыдущих поколений экзаменуемым не поможет

АННА ГОРЧАКОВА

В нынешнем учебном году ЕГЭ вновь изменится: на этот раз контрольно-измерительные материалы (КИМ) будут содержать больше заданий, требующих развернутого ответа.

— В заданиях усилена практико-ориентированная составляющая, часть заданий включает в себя проверку логического мышления учеников, а также умения делать выводы, — рассказала Елена Зинина, ученый секретарь Федерального института педагогических измерений (ФИПИ). — Все преобразования в экзаменационных моделях происходят постепенно.

Наиболее существенные изменения коснулись заданий по информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ), истории и литературе. В ФИПИ подчеркивают, что все задания были усовершенствованы с учетом предложенного образовательного сообщества.

К сегодняшнему дню в ФИПИ утвердили КИМы по 14 общеобразовательным предметам: математике, русскому языку, иностранному языку (английскому, немецкому, французскому, испанскому), истории, литературе, обществознанию, биологии, географии, физике, химии, информатике и ИКТ.

В заданиях по истории на 30% сокращено количество тестовых заданий с выбором предложенного ответа, вопросов, требующих краткого ответа, стало меньше на 20%. Вместо них в задания включено сочинение, предполагающее анализ деятельности исторической личности. Выпускник получит возможность выбрать для описания одного из предложенных ему трех десятилетий различных эпох.

В КИМ к экзамену по литературе базового уровня сложности вводятся новые задания на установление соответствия. При оценке определенных заданий (С1 и С3) предусмотрен дополнительный балл за грамотное речевое оформление ответа. В ФИПИ пояснили, что в целях повышения объективности оценивания развернутых ответов

проведена существенная корректировка критериев, инструкций для экзаменуемых, комментариев для экспертов. В результате максимальный балл за экзаменационную работу в целом увеличился с 39 до 42.

По информатике и ИКТ возросло количество заданий по разделам «Элементы теории алгоритмов» и «Моделирование и компьютерный эксперимент». Уменьшилось количество заданий по разделам «Системы счисления» и «Основы логики». Вместо задания на обработку графической информации появилась задание на обработку звука.

Сергей Комков, президент Всероссийского фонда образования, опасается, что увеличение количества заданий, требующих развернутого ответа, приведет к всплеску жалоб в апелляционную комиссию.

— Взрыв апелляций будет, потому что появляется элемент субъективизма. Дело в том, что еще не приняты федеральные образовательные стандарты и нет понимания того, как правильно объяснять, описывать и т.д., — рассказал Комков. — Проверяющий эксперт может иметь свое представление о том, как должен раскрываться вопрос. Но то, что они пошли по пути постепенного возврата к развернутым ответам, безусловно позитивно.

Тенденцию к развернутым ответам положительно оценил и другой специалист.

— Это безусловный плюс, но получается, что от чего мы уходили, к тому и возвращаемся, — говорит Виктор Панин, заместитель председателя Общества защиты прав потребителей в сфере образования. — Эксперты будут проверять развернутые ответы, что само по себе является противоречием идеологии ЕГЭ. Мы вернемся к старой системе в искаженном виде. Уже лучше бы тогда они отказались от ЕГЭ вовсе и вернулись к старой системе, разделив выпускные и вступительные экзамены.

По разработанным ФИПИ критериям до конца этого года будут написаны варианты заданий для ЕГЭ 2012 года.

«Восточный» подорожал на 90 млрд

Космическое агентство ждет график строительства космодрома

ИВАН ЧЕБЕРКО

Самая масштабная стройка России в этом веке — новый космодром «Восточный» в Амурской области — будет стоить 492,783 млрд рублей. Смета была представлена космическим агентством в правительство в преддверии совещания по утверждению графика строительства объектов космодрома «Восточный». Совещание было намечено на ноябрь, и в нем, по информации «Известий», собирался участвовать Владимир Путин. В 2007 году, будучи президентом России, Путин подписал указ о строительстве космодрома и с тех пор не раз подтверждал, что деньги на строительство будут выделены. Первый транш на со-

дание космодрома — 24,7 млрд рублей — тоже выделил своим распоряжением Путин, это было в июле прошлого года.

В ноябре совещание организовать и провести не успели — по словам пресс-секретаря Роскосмоса Анны Ведищевой, мероприятие перенесено на декабрь.

— Совещание будет проходить в Москве, а не в Амурской области, как планировалось ранее, — пояснила Ведищева.

Новые представители Роскосмоса не озвучивали столь высокий цифр бюджета, требуемого для строительства космодрома. Максимум того, что звучало, — около 400 млрд рублей. Эти цифры озвучивал бывший замглавы Роскосмоса Виктор Ремешевский в прошлом году. Единствен-

ная конкретная цифра, звучавшая прежде, — 81,77 млрд рублей. Столько просили у правительства на возведение обеспечивающей инфраструктуры космодрома «Восточный» в 2011–2015 годах. Это жилой, административный и аэропортовый комплексы, автомобильные и железные дороги, линии электропередачи и водозаборы.

В новой программе на эти цели предусмотрено 276,65 млрд до 2020 года. К этому времени с «Восточного» уже планируется осуществлять пилотируемые запуски. Примечательно, что большая часть затрат «припасена» на будущее: в период с 2015 по 2020 год в создание обеспечивающей инфраструктуры планируется вложить 226,6 млрд рублей.

Чуть более 50 млрд рублей Роскосмос планирует потратить на инфраструктуру в ближайшие три года. Это соответствует цифрам закона о бюджете на 2012–2014 годы, подписанного Дмитрием Медведевым 1 декабря. На эти годы Роскосмос просил больше — 21 млрд рублей, но Минфин с Минэкономразвития настояли на урезании бюджета.

Вторая часть бюджета «Восточного» — 216,134 млрд — непосредственно космическая. 124,772 млрд — это капитальные вложения в наземную инфраструктуру, 91,3 млрд запрашивается на опытно-конструкторские работы по созданию нового оборудования и перспективных средств применения.

Продолжение на стр. 03

В России прошли выборы депутатов Государственной думы



Переносные урны должны были облегчить процесс волеизъявления инвалидам и престарелым

ОЛГА ТРОПКИНА

Вчера Россия избирала депутатов Госдумы шестого созыва. Как сообщили в Центризбиркоме, по всей стране были открыты свыше 96 тыс. избирательных участков.

В выборах участвовали семь партий: «Справедливая Россия», ЛДПР, «Патриоты России», КПРФ, «Яблоко», «Единая Россия» и «Правое дело» (перечислены в порядке расположения на избирательном бюллетене).

В 01.00 по московскому времени избирательные участки открылись на Дальнем Востоке: на Чукотке и Камчатке (8 утра воскресенья по местному времени). Последними в России закрылись участки в Калининградской области — в 21.00 по московскому времени. С это-

го момента по закону разрешено озвучить первые результаты выборов — количество проголосовавших за ту или иную партию. До этого момента СМИ разрешено было только обнародовать данные по явке избирательных участков.

Как сообщил журналистам накануне выборов глава ЦИК Владимир Чуров, всего проголосовало на выборах депутатов Госдумы должны были 110 млн избирателей, из них 108 млн зарегистрированы на территории РФ, остальные состоят на consульском учете за рубежом.

По сравнению с 2007 годом, срок полномочий будущей Думы, в отличие от прошлой, увеличен с 4 до 5 лет.

Помимо 7-процентного барьера введены 6-процентный барьер (партия, преодолевшая его,

получит два мандата) и 5-процентный барьер (один мандат). На этих выборах был отменен избирательный залог как альтернатива сбору подписей, а число самих подписей, необходимых для регистрации списка, снижено до 150 тыс. Подписи на этих выборах имели право собирать партии, представленные не менее чем в трети региональных парламентов. А федеральную часть партийного списка разрешили расширить с 3 до 10 человек.

Одновременно с выборами в Думу прошли выборы в 27 региональных парламентов. Избиратели местную власть в том числе в таких крупных регионах, как Санкт-Петербург, Красноярский, Ставропольский, Пермский края, Московская, Омская, Самарская области.

Центробанки подготовили почву для ралли

МАРИЯ САРГЫЧЕВА

Четверг фондовые площадки встретили с давно невиданным оживлением. Не успела Америка закрыться в хорошем плюсе (индекс DJIA вырос более чем на 4%), как «зеленую волну» подхватила Азия, а за ней и Россия. К обеду отечественные индексы прибавили немного — на 0,07% поднялся РТС и на 0,5% — ММВБ. Снова начала дорожать нефть, что также дополнило картину всеобщего подъема. Угодили ли рынки в «зеленую волну», которую все ждут перед Новым годом, или рост окажется временным явлением?

Понятно, что причина для воодушевления на биржах была. Накануне Федеральная резервная система (ФРС) США и пять центробанков договорились о беспрецедентных мерах взаимопомощи.

— Речь идет о скоординированном решении центральных банков ряда стран резко снизить стоимость экстренного долларового фондирования для европейских банков, — отмечает начальник аналитического отдела ИК «Риком-Траст» Олег Абелев. — Было принято решение об уменьшении с 5 декабря процентных ставок по долларovým свопам на 50 базисных пунктов с текущего значения в 100 базисных пунктов до 1 февраля 2013 года. По сути банки признали, что, кроме как искусственно обмениваясь валютами друг с другом по фиксированным курсам, ситуацию радикально улучшить нельзя.

Продолжение на стр. 03

«Касперскому» не по пути с Microsoft и Apple

ВЛАДИМИР ЗЫКОВ, АННА ГОРЧАКОВА

Крупнейшая российская IT-компания «Лаборатория Касперского» (ЛК) намерена покинуть влиятельный клуб разработчиков программных продуктов — Business Software Alliance (BSA). Сделать это компания решила в знак протеста против позиции, которую ассоциация заняла по вопросу законопроекта по борьбе с пиратством SOPA — Stop Online Piracy Act.

Законопроект внесен на рассмотрение палаты представителей США конгрессменом Ламаром Смитом при поддержке Ассоциации кинокомпаний и звукозаписывающих студий (МРАА). Суть в том, что обладатель интеллектуальной собственности сможет требовать от платежных систем, банков и рекламных провайдеров блокирования счетов человека или компании, на чьем сайте предположительно расположен пиратский контент.

Продолжение на стр. 03

Отпуск «отдыхает»

АННА ПОЛОХОВИЧ

Наемные работники по всему миру стали меньше отдыхать. В этом году они в среднем провели на работе 4 «лишних» дня (против трех дней в 2009 году). Главными трудовыми планетами стали жители Японии, Южной Кореи и США — они отдыхают лишь 5, 7 и 12 дней в году соответственно. Среди основных причин не задерживаться в отпуске — нехватка средств и неуверенность в завтрашнем дне. Впрочем, этим проблемам не склонны уделять большое внимание жители Франции, Испании, Дании и Бразилии, «отгулявшие» в

этом году все 30 положенных им по закону дней.

По данным российских кадровиков, в 2010 году лишь менее трети работающих соотечественников смогли использовать свой отпуск целиком, подавляющее большинство отказалось от одной-двух недель отдыха, а каждый десятый не отдыхал вообще. Однако сегодня «гореть на работе», а заодно и копить отпускные дни становится проблематично: в сентябре 2011 года Россия присоединилась к «отпускной» конвенции Международной организации труда. Также она обязывает ежегодно использовать как минимум две недели отпуска.



ИСТОЧНИКИ: EXPEDIA.COM, SUPERJOB.RU

Бюджет на ММКФ увеличен для Михалкова

ДАРЬЯ ЧЕРКУДИНОВА

Министерство культуры готово заплатить 120 млн рублей организатору Московского международного кинофестиваля. Компания — победитель конкурса должна будет составить программу мероприятия, пригласить именитых гостей и членов жюри, обеспечить их удобствами и развлечениями. Вероятнее всего, госбюджет, как и в прошлом году, достанется компании «Медиафест», подконтрольной Никите Михалкову.

Московский международный кинофестиваль проходит ежегодно в конце июня и длится 10 дней. Начиная с 1975 года (IX ММКФ) по 2006 год включительно (XXVIII ММКФ) бесценным организатором мероприятия являлось ФГУП «Интерфест». Но вот уже пять лет в тендере побеждает компания «Медиафест», принадлежащая Национальной киноакадемии России и кинокомпаниям Никиты Михалкова. Директором АНО «Медиафест» в базе данных занимающая должность директора ММКФ.

Бюджет кинофестиваля всегда держался в тайне, раскрывалась лишь часть финансирования, предоставленная государством. Все последние годы, согласно документам Министе-



Никита Михалков сделал все, чтобы стать символом кинофестиваля

ства культуры, государство выделяло около \$2 млн, в прошлом году сумма была несколько увеличена — до \$3 млн (около 90 млн рублей). В этом году государство выделит на проведение ММКФ 120 млн рублей, министерство уже объявило тендер и будет ждать претендентов на победу в течение месяца. Больше было выделено лишь однажды, в 1995 году, тогда премьер Виктор Черномырдин перед парламентскими выборами пожертвовал из госбюджета \$10 млн.

Поле для творчества у потенциального победителя ничем не ограничено. «Исполнитель должен при проведении фестиваля использовать как можно

большее количество оригинальных идей, дабы сделать фестиваль запоминающимся, интересным и необычным», — говорится в технической документации. Мероприятие будет состоять из пяти обязательных программ, включая конкурсную, внеконкурсную, ретроспективную и другие. Исполнитель плюс к этому может предложить дополнительные программы.

Победитель конкурса должен самостоятельно отобрать для участия в конкурсных программах не менее 20 фильмов. Для участия в остальных программах кинофестиваля должно быть отобрано не менее 230 картин.

Продолжение на стр. 03